

РАБОТНИКИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА! ПОВЫШАЙТЕ ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА! БЕРЕЖНО ИСПОЛЬЗУЙТЕ ЗЕМЛЮ, ТЕХНИКУ, УДОБРЕНИЯ, ВСЕ МАТЕРИАЛЬНЫЕ И ФИНАНСОВЫЕ РЕСУРСЫ! БОРИТЕСЬ ЗА УСПЕШНУЮ ПОДГОТОВКУ К ВЕСЕННИМ ПОЛЕВЫМ РАБОТАМ, ЗА ПОЛУЧЕНИЕ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ В 1980 ГОДУ!

ШИРЕ ДОРОГУ ПРОГРЕССИВНЫМ МЕТОДАМ ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА И НОВОЙ ТЕХНОЛОГИИ!

(Из Призыва ЦК КПСС)



КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета основана 1 января 1922 года.

№ 239 (16870).

СРЕДА,

17

ОКТЯБРЯ

1979 года.

Число 2 коп.

В НОМЕРЕ

● Инициатива тружеников Беловского района.

1 стр.

● Организация соревнования на шахте «Алардинская».

2 стр.

● Фильм о покорителях целины.

4 стр.

КРАСНЫЕ ПОВЯЗКИ

Постановление ЦК КПСС «Об улучшении работы по охране правопорядка и усилении борьбы с правонарушениями» ставит перед партийными, советскими, общественными организациями, государственными органами конкретные задачи: улучшить охрану общественного порядка в городах и других населенных пунктах, последовательно и настойчиво вести борьбу против пьянства алкоголя, предупреждать право-нарушения среди несовершеннолетних в учебных заведениях, трудовых коллективах, по месту жительства, усилить борьбу с посягательствами на социалистическую собственность, с тунеядством и спекуляцией.

Трудно переоценить в этой работе огромную роль самих тружеников, объединенных в народные дружины. В нашей области таких дружин около двух с половиной тысяч, а в них — около двухсот тысяч человек. Наиболее крупные дружины действуют в Новокузнецке, Кемерове, Прокопьевске, Ленинске-Кузнецком, Киселевске, Междуреческом, в Беловском, Кемеровском и Толинском районах. Многие из них имеют достойный внимание и распространение опыт.

Показательная работа Киселевского городского штаба добровольных народных дружин. Здесь прошли щадящие анализы правонарушений, определены наиболее опасные в этом отношении участки. Наряду с дружиликами вручены марки-карточки, где указаны эти участки, определено необходимое количество постов. Все маршруты и посты — под контролем сотрудников милиции. Ежедневное патрулирование, охрана порядка в местах массового отдыха, четкое предоставление предприятиями по специальному графику транспорта, обучение дружиликам — это все стало здесь системой.

Сегодня можно назвать десятки настоящих бойцов за образцовый общественный порядок: бригадир слесарей «Сибхимпромэнерго» Г. Н. Понтыкин [Кемерово], электромонтера Кузнецкого металлургического комбината П. А. Ильина [Новокузнецк], мастера-взрывника шахты имени Дзержинского В. Н. Корнилова [Прокопьевск], составители с Томского деревообрабатывающего комбината Г. Т. Алексина [Мыски], бригадира телеподводки В. Г. Кручинина [Осинники] и многих других.

И все-таки эффективность деятельности народных дружин — это не только их деятельность. Энтузиазм людей нужно уметь и гибко использовать, и добровольную службу на благо общества совершенствовать. В этом громадной по размаху и значительной по своему назначению деятельности нет мелочей: важно планировать работу, большая дело — гласность, несомненная системность и четкость в работе штабов. По предложению органов внутренних дел деятельность добровольных народных дружин за последние пять лет 87 раз являлась объектом рассмотрения исполнкомов городских и районных Советов. И все-таки есть еще такие города и районы, где равнодушины этому важному делу. Редко выносят вопросы, связанные с деятельностью добровольных народных дружин, на заседания бюро районных и горкомов партии в Таштаголье, Тисульском и Шишикском районах.

В городах области введен постоянный метод дежурства дружинников. 96 дружин закреплены за общественными пунктами охраны порядка, микрорайонами каждого из которых обслуживаются три—четыре участковых инспектора милиции со своими вишетническими помощниками. Это хорошо помогло в Киселевске, Гурьевске, Прокопьевске, Тайге. В Прокопьевске, например, действует контрольная группа из ответственных рабочих партийно-советских органов и управления внутренних дел. В Кемерове горком и райкомы ВЛКСМ немало уделяют вниманию работе комсомольских оперативных отрядов. Но не всегда еще добровольно охраняющие общественный порядок люди чувствуют конкретность своих задач во время дежурства, чтоб контролировать со стороны общественных организаций. Это можно сказать об Анжеро-Судженске и Промышленском районе.

Особое значение придается в настоящий время специализированным народным дружинам. В области действует более сорока таких дружин по борьбе с пьянством, сто сорок заняты профилактической работой среди несовершеннолетних, столько же занято сплошными, возникающими в быту. Специализируются дружины, ответственные за безопасность дорожного движения, за сохранность социалистической собственности. Однако не всегда созданы специализированные дружины для борьбы с пьянством. Высокая бытовая преступность, хотя спледружины, занимающиеся сферой быта, в области немало. Во многих сельских районах растет преступность, а дружинникам не обучают, не специализируют.

Все еще слаба совместная деятельность дружинников с милицией. Плохо обстоит дело с транспортом, который обязан представлять предприятия. Мешает нормальной работе погрузочно-разгрузочных пунктов города и районов. Система поощрения дружинников нуждается в контроле и совершенствовании. В каждом из этих моментов виден формализм. Можно спасти на дежурство определенное количество людей. Но что толку от этого, если они не обучены, не подготовлены, не проинструктированы даже, если не представляют особенности маршрута и если в результате разового такого выхода получают лоты, положенные дружиннику?

Не соблюдаются нормы выставления дружин, не всегда соответствуют действительности отчеты об их деятельности. Плохо внедряется постоянный метод, а именно благодаря ему многие наиболее опасные места оказываются под контролем. В Кемерове, Новокузнецке, Прокопьевске необходимо по-настоящему организовать методические центры обучения дружинников, которые внедряли бы систему обучения во всех городах и районах, в том числе и правовое воспитание дружинников, милиционеров местных Советов, партийных бюро к комитетам предприятий, райкомов и горкомов партии и комсомола.

Патруль с красной повязкой! Нужно понимать всю глубину революционности его назначения, чтобы по достоинству ценить и использовать его возможности в охране правопорядка и усилении борьбы с правонарушениями, как это требует постановление Центрального Комитета нашей партии.

СОВЕТСКО-СИРИЙСКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ

По приглашению ЦК КПСС, Председателя Верховного Совета СССР и Секретаря ЦК КПСС А. Н. Косыгина, члена Политбюро ЦК КПСС, министра иностранных дел СССР А. Г. Громыко, члена Политбюро ЦК КПСС, министра обороны СССР Маршала Советского Союза Д. Ф. Уstinova и кандидата в члены Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС Б. Н. Пономарева с Генеральным секретарем партии Арабского социалистического возрождения (ПАСС), Президентом Сирийской Арабской Республики Хафез Асадом во главе сирийской партийно-правительственной делегации.

В тот же день в Кремле начались переговоры члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя Совета Министров

В ОБКОМЕ КПСС

ТЕХНИКУ — В СТРОЙ!

ВСЕСОЮЗНОЕ СОВЕЩАНИЕ

Бюро обкома КПСС одобрило инициативу механизаторов, ремонтных рабочих и инженерно-технических работников совхозов, колхозов и объединения Госкомхозтехника Беловского района о развертывании социалистического соревнования за современную и качественную подготовку сельскохозяйственной техники и полевым работам 1980 года и высокопроизводительное ее использование.

Претворяя в жизнь решение изволения ЦК КПСС (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, механизаторы, ремонтники, инженерно-технические работники сельского хозяйства Беловского района решили в осенне-зимний период подготовить в основном весь машинно-тракторный парк к полевым работам 1980 года — выполнить план по зерноуборочным комбайнам.

Решено выполнить план четвертого квартала текущего года по ремонту тракторов и автомобилей к 25 декабря, план первого квартала 1980 года — к 25 марта. Обеспечить завершающего года де-

сятый пятилетки, они обязуются поставить на линейку готовности до 1 января 1980 года все почвообрабатывающие и посевные машины, а также не менее 70 процентов зерноуборочных комбайнов.

Решено выполнить план четвертого квартала текущего года по ремонту тракторов и автомобилей к 25 декабря, план первого квартала 1980 года — к 25 марта. Обеспечить наличие трактористов и

шофёров первого и второго классов не менее 65 процентов. Достигнув к 1 мая подготовку зерноуборочных, картофелеуборочных и силосоуборочных машин к машинно-тракторному парку совхозов и колхозов до 95 процентов.

Бюро обкома КПСС предложило райкомам, Марининскому и Толинскому горкомам партии, райисполкомам, сельскохозяйственным организациям, общему профсоюзу работников сельского хозяйства, первичным партийным, профсоюзовыми и комсомольскими организациями, руководителям совхозов, колхозов и предприятий Госкомхозтехники провести необходи-

мую организаторскую и политическую работу по развертыванию социалистического соревнования за высокопроизводительную подготовку сельскохозяйственной техники к полевым работам 1980 года.

Городским комитетам партии, партийным организациям и хозяйственным руководителям промышленных предприятий необходимо усилить шефскую помощь совхозам и колхозам.

Редакциям областных и районных газет, комитету по телевидению и радиовещанию рекомендовано систематически освещать ход ремонта техники.

(ТАСС).

Животноводство — ударный фронт

БЕЗ ГАРАНТИИ

Был теплый погожий день, но приближение зимы чувствовалось: большинство животноводческих помещений в сожхозе «Белогорский» было подготвлено довольно.

Нынешний будет мышневший зимовка на фермах района. Запас кормов меньше, чем в прошлом году, — примерно 6,5 кормовой единицы в сутки на животное. Совсем мало в районе.

Показывает он и другие виды животноводства на фермах. Застекленные окна изнутри дополнительные открыты, имелись коровники изолированной.

Здесь в коровниках во всех остальных животноводческих помещениях устроена шахтная вентиляция по примеру сажоза «Чикисский» Новосибирской области. Суть новинки: вентиляционный донецкий короб, выходящий через крышу наружу, опущен до самого пола. Прорезь для вытягивания воздуха.

Простая, оказывается, — поясняет Землинина.

Аммиак тяжелее воздуха и скапливается у самого пола. С этой целью вентиляционные короба, имеющие алюминиевую обивку, опущены до самого пола. Прорезь для вытягивания воздуха внизу.

Сначала сентябрь лежит на ящикном ленточном заводе на цемент на цемент. А в сажозе нет.

Слов нет, достаточно подготовить сажоза к зиме. В основном.

Но часть скота будет размещен в тесноте, в старых помещениях: строительство не завершено.

Новый молочный комплекс на 800 коров строится в сажозе «Берикский».

На видном месте у входа в сажоза: «Товарищи строители! Сдадим комплекс фермы в стойловому периоду!». Сия наглажденная агитация явно устарела.

Стойловый период уже наступил, а работ на комплексе — на добрых два месяца.

Директор сажоза А. П. Ракин намерен выдержать характеристику и заставить строителей ПМК-165 треста «Кемерово-стройсервис» заключить работы доброкачественно.

А недоработки и брак в этом крупном современном сооружении — на каждом шагу.

— А что ж, дворцы для котов строить? — пожимает плечами начальник ПМК-165 Е. В. Калачев.

У строителей резонные претензии: дирекции строящихся предприятий областного управления сельского хозяйства, не выдавшей проект электроснабжения водозабора, к УМТС, прикрепившему комплекс к растворенным узлам. Аянского глиноземного комбината Красногорского края и обрекшему тем самым строителей на продолжительные просты.

Е. В. Калачев не очень уверен в называемый последний срок сдачи комплекса — 1 ноября нынешнего года. А. П. Ракин вносит поправку — с устрическим

зимой.

Мы возвращались в город поименными лугами у Кии. Невероятно, тихо солнце вдруг юркнуло чернушку. Потул пронизительный холодный ветер, и ударял дождь пополам со снежной крупой.

Успеет ли район окончательно привести в порядок к сезону? Твердой гарантии этому нет.

А. ЗАЙЦЕВ, спецкорр. «Кузбасса».

Марийинский район.

Советский Союз.

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР

о присвоении почетного звания заслуженного

деятеля искусств Б. Н. Соловьеву.

За заслуги в области социалистического труда, выдающиеся заслуги в области культуры и искусства, заслуженного деятеля искусств РСФСР имени А. В. Луначарского.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. А. АСНОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ.

Москва, 15 октября 1979 года.



Экономический обзор: УГОЛЬ

СЕНТЯБРЬСКИЕ УРОКИ

Горняки Кузбасса за девять месяцев добыли 111,1 миллиона тонн каменного угля, из них свыше 45 миллионов тонн — тонарной марки. Прирост к соответствующему периоду прошлого года составил 345 тысяч тонн.

Многие коллективы успешно справляются со своими обязательствами в четвертом квартале. Среди них шахты имени Шевякова, имени Ленина, «Народная», «Алардинская», «Полысаевская», «Физкультурная», «Гайдаровская», «Большевик», «Полысаевская», «Физкультурная», «Гайдаровская», «Большевик», «Полысаевская», «Физкультурная», «Гайдаровская», «Большевик», «Полы

